
FRONT OF NOTICE

NOTICE TO FOOD STAMP RECIPIENTS IN BLADEN, BRUNSWICK, BUNCOMBE, CABARRUS, COLUMBUS,
CRAVEN, CUMBERLAND, DAVIDSON, DURHAM, GASTON, HALIFAX, HENDERSON, MECKLENBURG,
ORANGE, PASQUOTANK, PITT, RICHMOND, UNION, and WASHINGTON COUNTIES:

Effective March 1st, 2003, you may have a different caseworker for your Food Stamp case.  This means that you must
report certain changes in your situation to your food stamp caseworker within ten days of the date you know about
the change.  Please report the following changes within ten days of the date you know about the change:

•  If someone goes to work, stops working, or changes jobs.
•  If your household’s total unearned income (SSI, Social Security, Child Support, Unemployment Benefits, etc.)

goes up or down by more than $25 a month.  You do not have to report changes in your Work First Family
Assistance (WFFA) check.

•  If your household’s total earned income (wages) goes up or down by more than $100 a month.
•  Changes in any source of income.  (Income means earnings, child support, retirement/disability payments, or

money received from any source.)
•  If someone moves in or out of your home.
•  If you move to a new address.
•  If your rent, mortgage or utility cost changes after you move.
•  If you or anyone living with you buys or trades a licensed vehicle.
•  If your household’s cash on hand, stocks, bonds, and money in a bank account or savings account total $2,000

or more.
•  If the situation changes for someone living with you who is not getting food stamp benefits.  Examples are

students enrolled in college or vocational schools and disqualified persons.
•  Changes in the amount of child support that you pay to someone else.

If you have questions about these changes, contact your local food stamp office.

BACK OF NOTICE

Aviso para recipientes de estampillas de comida en los condados de Bladen, Brunswick, Buncombe, Cabarrus,
Columbus, Craven, Cumberland, Davidson, Durham, Gaston, Halifax, Henderson, Mecklenburg, Orange, Pasquotank,
Pitt, Richmond, Union y Washington:

Efectivo el 1ro de marzo de 2003, es posible que el trabajador(a) de su caso de estampillas de comida sea cambiado.
Esto significa que es necesario que usted reporte ciertos cambios en su situación económica a su trabajador(a).  Estos
cambios deben ser reportados en un período de no mas de 10 días de tener conocimiento de ellos.  Favor de reportar los
siguientes cambios:

•  Si alguien comienza a trabajar, deja de trabajar o cambia de trabajos.
•  Si el total de ingresos no ganados en el hogar (SSI, seguro social, pagos de mantenimiento de menores,

beneficios de desempleo, etc.) aumenta o baja mas de $25 al mes.  No es necesario reportar cambios en su
cheque de Asistencia Pública (Work First WFFA).

•  Si el total de ingresos ganados en el hogar aumenta o baja mas de $100 al mes.
•  Cambios en cualquier forma de ingresos.  (Ingresos significa ganancias, dinero recibido de mantenimiento de

menores, pagos de retiros/incapacidad, o cualquier dinero recibido.)
•  Si alguien se muda del hogar o viene a vivir a su casa.
•  Si usted se muda a una dirección nueva.
•  Si el costo de su renta, hipoteca o utilidades cambia después de mudarse.
•  Si usted o cualquier persona que vive en su hogar compra o cambia un automóvil registrado.
•  Si usted o alguien en el hogar tiene $2,000 o mas en acciones y bonos,  dinero en cuenta bancaria o cuenta de

ahorros.
•  Si cambia la situación económica de alguna persona que vive en su hogar la cual no recibe estampillas de

comida.  Por ejemplo:  estudiantes en la universidad, escuela vocacional o personas descalificadas.
•  Cambios en la cantidad de pagos de mantenimiento de menores que usted paga a otra persona.

Si usted tiene alguna pregunta sobre estos cambios, pongase en contacto con la oficina de estampillas de comida
local.

You may qualify for the Earned Income Tax Credit on your tax return.  Millions of dollars were
unclaimed by low income North Carolinians last year because they were unaware or did not know
how to claim the credit.  For information on the credit, please call 1-800-829-1040 or go to
www.irs.gov/individual.  For more information on free tax preparation help, go to
www.dhhs.state.nc.us/docs/vita-tce.htm.


